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Presentes:

Membros do Fórum: 
Associação Ambientalista Ecoforça – Valdir Donizete de Moraes; Conselho Regional de Engenharia e Agronomia do Paraná - Luiz Carlos Correa Soares; Instituto das Águas Paraná - Hildegard Dalla Benetta; Instituto de Estudos Ambientais Mater Natura – Adriano Wild; Instituto Histórico e Geográfico do Paraná – Janaína de Fátima Chudzik; Instituto Paranaense de Desenvolvimento Econômico e Social - IPARDES - Cláudio de Jesus de Oliveira Esteves; Movimento SOS Bicho de Proteção Animal - Isabel Christina Carrilho; Organização Ambiental Sócio Agro Arte Cultural Brinque e Limpe – Ivo Sérgio Pereira Santos; Participante Ativo – Bo Stridsberg; Secretaria de Estado da Cultura - SEEC - Carlos Garmatter Neto; Secretaria de Estado de Infraestrutura e Logística - SEIL - André Sério; Secretaria de Estado do Meio Ambiente e Recursos Hídricos (EA/Ag 21) – Rosana Vicente Gnipper; Secretaria de Estado do Meio Ambiente e Recursos Hídricos (EA) - Daniela Janaína Pereira Miranda; Universidade Tecnológica Federal do Paraná – Tamara Van Kaick.
Outros Participantes: 
D.E.R - Eduardo H. Ogliari; Ekosolos - William Presta; Instituto GT3 – Mauricio Barcellos Degelmann; Universidade Federal do Paraná - Helena Mendonça Faria
Ausências justificadas:
Secretaria de Estado da Educação – Rafael Fernando da Silva Possette

Memória:
Dando início aos trabalhos, a Coordenadora de Educação Ambiental, Daniela Janaína Pereira Miranda, solicita breve apresentação de cada um dos presentes. Solicita à Rosana Gnipper que apresente a pauta dessa reunião extraordinária:
- Apresentação das contribuições à Consulta Pública recebidas;
- Recomposição dos GTT para análise das contribuições recebidas;
- pedido de inclusão de pauta do representante da Ecoforça (matéria Secretário Silvio Barros);
- pedido de inclusão de pauta do representante da Maternatura (recomposição do Fórum).
Rosana comenta que foram poucas as contribuições recebidas até o momento, basicamente dos temas norteadores "Padrões de Produção e Consumo" e "Recursos Naturais e Biodiversidade".
Em seguida a representante do Instituto Histórico e Geográfico do Paraná, Janaína Chudzik, pediu a palavra para expor alguns questionamentos em relação à mudança da coordenação da Agenda 21 e a incorporação à Educação Ambiental, perguntando como é que as relações entre os assuntos serão feitas. Comenta que não pode participar da reunião ordinária realizada em março, porque esta foi convocada um dia antes da reunião, de modo que ela já havia assumido outro compromisso. E que não foi chamada para a reunião do dia 04 de abril.
Rosana explica que a reunião de 04 de abril foi uma reunião à parte, nem ordinária, nem extraordinária, um caso excepcional no Fórum, para discutir somente a questão da divulgação da Consulta Pública, na presença de representante da Coordenadoria de Comunicação da SEMA e que foram convidados somente quem esteve presente na reunião ordinária do mês de março.
Em seguida, o representante da Maternatura, Adriano Wild, diz que houve uma grande discussão a respeito da mudança da coordenação e da estrutura da Agenda 21, na reunião de março e que, no entanto, esse tema foi trazido em reunião ordinária realizada em setembro de 2015, mas de forma a não dar oportunidade de discussão. Disse ele: "na memória de setembro de 2015 diz somente que a Agenda 21 vai estar na estrutura da EA e mais nada". Rosana explica que naquele momento era somente isso que ela sabia, por isso não levantou a discussão naquele momento; que não sabia que fisicamente a Agenda 21 também sofreria mudanças. Explica que, no regulamento da SEMA, a Agenda 21 nunca foi uma Coordenadoria como as outras que existem na SEMA, que sempre foi Assessoria do Gabinete.
A Coordenadora de Educação Ambiental, Daniela Janaína, explicou que tem um regulamento novo que está sendo elaborado para ajustar essas questões. Reagiu, dizendo que não compreendia o motivo de tanta inquietação, uma vez que nada mudou na Agenda 21 e que, inclusive a Rosana Gnipper continua coordenadora do Fórum. Rosana disse que não tinha esse entendimento, uma vez que a Coordenação da Agenda 21 passou a ser exercida pela Coordenadora de Educação Ambiental e que teríamos que conversar depois a respeito disso para dividir e compartilhar as tarefas, sem que houvessem problemas.
Em dado momento entra na sala a Chefe de Gabinete, Danielle Tortato. Senta à mesa, se apresenta e pergunta o motivo de tantas inquietações. Disse que o Secretário não faz ideia da insatisfação do grupo e reafirma que nada mudará no planejamento da Agenda 21, nem nas reuniões do Fórum. Assegura que comunicará ao Secretário, que está em viagem, sobre as insatisfações do grupo e que vai solicitar que ele compareça na próxima reunião, em junho.
Foi discutido, também, a respeito da necessidade de revisão do Decreto 2547/2004, que cria o Fórum, muito em função da atualização dos representantes e também do Regimento Interno para adequações à realidade de hoje, uma vez que a última alteração foi feita em 2011.
O representante do Instituto GT3, Maurício Barcellos, disse que pelo avançado da hora não vai dar tempo para discutir os pontos de pauta e que ele veio na reunião para isso, portanto, solicita que nas próximas reuniões o grupo fique mais atento à pauta do dia.
Encaminhamentos:
- agendar 12ª reunião extraordinária para o dia 01/06 às 14hs no auditório da SEMA com o objetivo de analisar o Decreto 2547/2004 e o Regimento Interno do Fórum.
- convidar a Schirle Margaret para a 12ª reunião extraordinária.
- adiar o prazo da Consulta Pública para 30/06.

Subscreve a memória:
Rosana Vicente Gnipper - Educação Ambiental/Agenda 21.
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