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Presentes:

Membros do Fórum: 
Embrapa Florestas – Annete Bonnet; Instituto das Águas do Paraná – Hildegard Dalla Benetta; Ipardes – Cláudio Jesus de O. Esteves; SEDU – Secretaria de Estado de Desenvolvimento Urbano – Maria Inês Terbeck; Associação Ambientalista Ecoforça – Valdir Donizete de Moraes; Associação Comercial do Paraná - Roberto Gava; Gerar – Francisco R.Essert; Instituto GT3 – Maurício B Degelmann; Instituto de Estudos Ambientais Maternatura – Adriano Wild; Movimento SOS Bicho – Isabel Christina Carrilho; Organização Ambiental Sócio Agro Arte Cultural Brinque e Limpe – Ivo Sérgio Pereira Santos; FECOMÈRCIO – Rodrigo S Rosalem; CREA-PR – Luiz Carlos Corrêa Soares; Instituto de Engenharia do Paraná – IEP – Ferrúcio Kochinski; Instituto Histórico e Geográfico do Paraná – Janaína de Fátima Chudzik; Secretaria de Estado do Meio Ambiente e Recursos Hídricos (EA/Ag 21) – Rosana Vicente Gnipper.
Outros Participantes: 
CICLOIGUAÇU – Antonio Miranda; ITCG – Izabella M. Swierczynski e Danielle Prim.
Ausências justificadas:
SEAB – Secretaria de Agricultura e Abastecimento – José Tarciso Fialho

Pauta:
- criação da Coordenação Executiva de acordo com o Art.10 do Regimento Interno;
- documento Agenda 21 Paraná – glossário;
- indicação para representação no Fórum Paranaense de Mudanças Climáticas Globais;
- informes.

Memória:
Iniciando a reunião, a coordenadora do Fórum, Rosana Vicente Gnipper, faz a leitura do Art.10 do Regimento Interno com a finalidade de serem indicados os membros do Fórum para compor a Coordenação Executiva. Explica que se tentou criar essa Coordenação várias vezes nos anos anteriores, mas sem sucesso, por conta das ausências das pessoas quando da convocação para as reuniões. Comenta sobre a importância desta Coordenação que tem por finalidade dar suporte político-estratégico e administrativo para viabilização das propostas oriundas das Coordenações e da Plenária e faz sugestão para sua composição, que foi aceita pelos presentes.
A Coordenação Executiva ficou composta da seguinte maneira: 
- Adriano Wild (sociedade civil organizada), 
- Maria Inês Terbeck (governos), 
- Roberto Gava (mercado),
- Ivo Sérgio (trabalhadores – na ausência de representantes deste segmento),
- Tamara Van Kaick (instituiçoes de ensino),
- Janaína Chudzik (conselhos de classe), 
- Maurício Barcellos (conselho de políticas públicas - na ausência de representantes deste segmento)
- Rosana Gnipper (Coordenadora do Fórum),
- Valdir Donizete (Coordenador Temático)
Adriano comenta que é Conselheiro no CEMA – Conselho Estadual do Meio Ambiente e que, na última reunião plenária foi apresentada a proposta de desmembramento da Câmara Temática de Biodiversidade, Biomas e Educação Ambiental, para criação de uma Câmara Temática - CT específica para Educação Ambiental e Desenvolvimento Sustentável. No entanto só foi aprovado pelo pleno do CEMA o nome desta nova CT como sendo de Educação Ambiental, sem desenvolvimento sustentável. Lamentou muito e disse que não houve defesa suficiente para convencer os conselheiros a decidirem pelo contrário, por parte da pessoa que apresentou a proposta, apesar da tentativa de alguns conselheiros para tal. Ficou a sugestão de ser encaminhado ao Conselho Estadual de Desenvolvimento Econômico e Social – CEDES um pedido deste conselho ao CEMA para justificar a negativa do aceite da proposta apresentada. Maurício Barcellos ficou incumbido de levar o assunto na próxima reunião do CEDES. 
Mais uma vez discutiu-se sobre as reiteradas ausências de representantes de instituições que fizeram sua indicação para participação nas reuniões do Fórum e Adriano se colocou à disposição para ajudar a Coordenação para elaborar uma planilha das frequências, para facilitar o contato com as instituições faltosas e solicitar indicação de novos representantes.
Rosana apresenta em tela, a contribuição do Adriano em relação à conceituação das palavras para o item “Glossário” do documento Agenda 21 do Paraná. Houve discussão a respeito das palavras elecandas, que não fazem parte do documento. Decidiu-se por conceituar somente as palavras que constam dos textos do documento. A Coordenação apresentou uma listagem das palavras contidas nos textos do documento que por seu entendimento mereceriam conceituação, para decisão do Fórum, solicitando que seus membros pudessem colaborar enviando até dia 21/07 sugestão de outras palavras necessárias. Após essa data a Coordenação Executiva dividirá a tarefa de conceituar as palavras necessárias.
Decidiu-se ter por meta o prazo até 21/09 para todos os textos do documento estarem finalizados.
Foi lembrado sobre os 25 anos da Eco-92 e o quanto ainda é preciso fazer para colocar em prática tudo o que consta dos documentos nela acordados.
Ficaram indicados para representação este Fórum junto ao Fórum Paranaense de Mudanças Climáticas Globais o representante do Instituto GT3, Maurício Barcellos e o representante da ACP Roberto Gava.
A Coordenadora relembra sobre a SEMANA AGENDA 21 que deverá ser realizada em setembro, pelas instituições membro do Fórum e fica responsável por definir as datas e enviar a todos.
Subscreve a memória:
Rosana Vicente Gnipper – Coordenadora do Fórum Permanente da Agenda 21.
Coordenadoria de Educação Ambiental
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