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Presentes:
Membros do Fórum: 
Embrapa Florestas – Annete Bonnet; Instituto das Águas do Paraná – Hildegard Dalla Benetta; Secretaria de Desenvolvimento Urbano – Maria Inês Terbeck; Secretaria de Estado da Educação – Rosilaine D. Mortella; Associação Ambientalista Ecoforça – Valdir Donizete de Moraes; Associação Comercial do Paraná - Roberto Gava; Instituto GT3 – Maurício B Degelmann; Instituto de Estudos Ambientais Maternatura – Adriano Wild; Organização Ambiental Sócio Agro Arte Cultural Brinque e Limpe – Ivo Sérgio Pereira Santos; Sociedade Vegetariana Brasileira – SVB – Luciana Choma; Associação Comercial do Paraná – Roberto Gava; FECOMÈRCIO – Rodrigo S Rosalem; Sindicato da Indústria da construção Civil no estado do Paraná – SINDUSCOMPR – Ivanor Fantin Junior; Instituto de Engenharia do Paraná – IEP – Ferrúcio Kochinski; Instituto Histórico e Geográfico do Paraná – Janaína de Fátima Chudzik; UFPR – Universidade Federal do Paraná – Helena Mendonça; Universidade Tecnológica Federal do Paraná – UTFPR – Tamara Van Kaick; Secretaria de Estado do Meio Ambiente e Recursos Hídricos (EA/Ag 21) – Rosana Vicente Gnipper.
Ausências justificadas:
CICLOIGUAÇU – Antonio Miranda; Sanepar – Juliana Gonçalves; Participante ativo – William Presta; Universidade Livre do Meio Amb iente – UNILIVRE – Eduardo Baptista; CREA – Luiz Carlos Correa Soares; UFPR – Helena Mendonça; UTFPR – Tamara Van Kaick
Outros participantes:

ITCG – Izabella Maria S.; APAVE e Instituto Mata Atlântica – Carlos Ferreira
Pauta:
- Documento Agenda 21 Paraná;
- Planejamento de atividades para 2018; 
- Calendário de reuniões para 2018;
- Informes.
Memória:

Em relação ao documento Agenda 21 do Paraná foi feita observação a respeito de revisão da ordem das siglas e nomes completos das instituições membro do Fórum: primeiro o nome completo, depois as siglas. Ficou decidido que não será colocado ao final do documento o item “Referências”, que são as fontes de consulta para a conceituação das palavras do Glossário. Rosana ficou de encaminhar o texto contendo as referências para todos terem conhecimento.
Janaína ficou responsável por rever o sentido da palavra “investimento” no tema norteador Pesquisa, Inovação, Ciência e Tecnologia e ao invés de colocar essa palavra, colocar no texto seu significado, para facilitar a compreensão do sentido em que ela está sendo usada
Questionou-se a respeito da dificuldade em se colocar em prática a Agenda 21 e o motivo pelo qual ela não é incluída nas políticas públicas. Rosana comenta que, no entendimento dela, a dificuldade em considerar a Agenda 21 tem a ver com interesses. Uma vez que a Agenda 21 é estruturante, ou seja, invoca a todos nós a atitudes e ações que irão mudar completamente o modelo atual de civilização e que não há interesse nisso, por incrível que possa parecer. Comenta que a Agenda 21 soa como uma verdade inconveniente e que, por isso, deve ser evitada, sendo substituída por ações pontuais de menos (ou nenhum) teor provocador de mudanças significativas. Haja vista a dificuldade que todos temos de implantá-la em nossas próprias instituições ou por cada um de nós mesmos em sua vida pessoal. Explica que uma dificuldade encontrada é que as pessoas tendem a entender a Agenda 21 como uma agenda de meio ambiente somente, o que não é!
Maurício traz a informação sobre a realização, em Brasília, do Fórum Alternativo Mundial da Água organizado pela sociedade civil, dos dias 17 a 22 de março de 2018, evento semelhante ao Fórum Social Mundial, antecipando a realização do Fórum Mundial da Água. Relata que ele irá participar e que poderíamos pensar em uma participação do Fórum da Agenda 21 do Paraná ou uma atividade paralela. Informa que todas as informações encontram-se no site: fama2018.org.

Após Roberto Gava reiterar a necessidade de reuniões mensais e de se relembrar que este assunto já havia sido discutido e deliberado na reunião passada, ficou aprovado o calendário das reuniões ordinárias de 2018, a cada três meses, sendo que a data aprovada para a reunião do mês de março é dia 28/03.

Ficou agendada uma reunião extraordinária para o dia 21/02 com pauta específica para elaboração do planejamento das atividades para 2018. Também ficou agendada reunião da Coordenação Executiva para final de janeiro, data a ser marcada e comunicada antecipadamente, pela Coordenação com o objetivo de preparar uma minuta de planejamento a ser apresentada na reunião extraordinária. Sugeriu-se como discussão para a reunião de planejamento (21/02):

- Possibilidade de participação do Fórum no FAMA;

- Pensar em Seminários Regionais para divulgação do documento Agenda 21 Paraná;

- Criação de grupo específico para visitar as instituições membro do Fórum, sensibilizando para a necessidade da indicação de novos representantes (pelas instituições com ausência frequente) que estejam comprometidos com o tema;

- Possibilidade de convidar alguém da SEDU para que possam explicar o que eles têm feito para cumprir com o disposto na Agenda 21;

- Aproximação entre coletivos já existentes;

- Possibilidade de convidar o presidente nacional da SVB para uma palestra sobre Direitos Animais.

Subscreve a memória:

Rosana Vicente Gnipper - Educação Ambiental/Agenda 21.
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